



## 珍惜荣誉 快乐成长

西华县实验小学校长 李明军

同学们，我们小记者站成立啦！你们光荣地成为周口晚报的小记者，这既是一件荣幸的事情，又是一份沉甸甸的责任，在这里，我要对你们提三点希望：

### 一、珍惜荣誉

当小记者是光荣的，这就要求同学们积极参加小记者站组织的活动，在活动中了解社会，增长才干，培养品质，提升能力，不辜负“小记者”这个光荣的称号。

### 二、珍惜机会

周口晚报每年都要举行很多大型的小记者活动，既有参观，又有采访，不但有集中培训，而且还有社会实践，可谓丰富多彩，希望同学们好好把握每次学习机会，多观察，多实践，不懂就问，在一次次的活动中发展自己，锻炼自己，提高自己。同时要加强与外县小记者的交流和沟通，达到共同学习，共同提高的目的。

### 三、快乐成长

小记者的课堂是社会，社会是一个大舞台。我希望同学们走向社会后“眼睛要睁大，耳朵要灵敏，头脑要清醒”，学会观察身边的事物，大胆走出校园去实践，捕捉生活中精彩的瞬间，认真书写精美的文章，展示自己的才华，把每次社会实践都当成一次历练，一次成长，在活动中启迪思维，在活动中激发情感，在活动中全面提升自己的综合素质，使自己成为一个敢做事，敢思考，敢动笔，敢说话，敢交流的人。

相信大家有参与，定会有收获！

## 面对诱惑

小记者：张一诺 学校：实验小学五(3)班  
编号：155347

星期六的上午，我走进一家新开的干果店。环顾四周我发现，店里没有摄像头，只有一位女士坐在吧台前看电脑。突然，一扎自封袋跳入我的眼帘。我内心不禁欢喜雀跃，这正是我梦寐以求的，因为我的粘土玩具非常需要它来装。突然，我有了一个念头：把它拿走。反正不是什么值钱的东西，再说我买了东西，拿几个又怎么样。可转念又一想：老师说过，没有经过他人的准许是不可以乱拿别人的东西的。最后，我并没有拿，因为我知道，我是个好孩子，不是小偷。后来，我的粘土玩具干了许多，我就觉得后悔，为什么当时我没有拿走它。没办法，世界上没有后悔药。但我又不后悔，因为过了那以后，我又得到了很多自封袋，有朋友给的，有包装牛奶的自封袋……

再后来，我把这件事告诉了爸爸。爸爸说，我做得很对。他让我记住：道德，它只是一个简单的选择题，它只有两个答案——是与非，它虽然简单，但其实做起来却很难。

辅导老师：袁庆丰

## 小记者·西华版

### 西华县小记者1月份主题活动——

# 本周六，小记者新闻理论培训开讲啦

为让新年度小记者在参加活动时有组织、有纪律，本报组织资深编辑、记者对小记者进行基础性（新闻、写作）培训，为小记者在以后的学习生活和采风活动中奠定坚实的基础。本次讲座的主要内容是如何当好小记者、如何写好新闻及新闻与作文的区别。

#### 活动说明：

##### 1. 上课时间：

第一场：1月10日上午 9:00~11:00

##### 参与对象：西华县实验小学小记者

##### 上课地点：西华县实验小学会议室

##### 第二场：1月10日下午 2:00~4:00

参与对象：西华县明德小学、第二实验小学

##### 上课地点：西华县实验小学会议室

2. 参与活动时，小记者须携带采访装备（小记者证、帽、包、本、笔等）；不带采访装备取消听课资格。

3. 参与活动时，小记者要做好笔记，保持课堂纪律，爱护公共物品；家长要及时接送小记者。

4. 活动结束后，每名小记者须提交400字左右的感言或作文一篇，发送至邮

箱：zkxssxjz@126.com。所提交的作品须注明作者姓名、编号、学校班级、辅导老师及联系方式。



小记者活动预告

## 春

小记者：杨梓峰 学校：实验小学五(3)班 编号：155361

有人喜欢骄阳似火的夏天，也有人赞美秋高气爽的秋天，有人欣赏银装素裹的冬天，而我对鸟语花香的春天情有独钟，因为她带给人们快乐，让世界呈现出一片生机。

你瞧，春风轻轻柔柔地吹拂着大地，小草

从地下勇敢地钻出来，绿油油的，远看就像铺设的绿地毯，在春风的抚摸下左摇右摆，好像在给春姑娘一个甜美的微笑，让春姑娘打扮得更加漂亮，真是太美了。

你听，百灵、画眉、麻雀，还有许多叫不上

名的鸟儿，它们在树枝上叽叽喳喳叫个不停，好像在歌唱，也许是它们也感受到了春天的美好，不由自主地共同演绎着一曲和谐之歌。

啊，春天，你给花草树木以无私的爱，使我们的家园变得更加美丽，也给我们带来了快乐的心情和成功的机遇，激励着我们去努力开拓无限美好的未来。我爱你——孕育着无限生机的春天，我爱你——象征着美好未来的春天。

辅导老师：袁庆丰

## 妈妈的关爱

小记者：袁路豪 学校：实验小学五(3)班 编号：155357

我从小就是个体弱多病的孩子。那年，我6岁，因为没盖好被子，一天晚上我发起了高烧。我在迷迷糊糊中喊着：“妈妈，妈妈。”妈妈抚摸了一下我的额头：“呀！发烧了

啊！”说完，她就抱起我向医院跑去。

当时，天正下着倾盆大雨，豆大的雨点打在妈妈身上，妈妈不但毫不畏惧，而且为了不让我淋到雨，妈妈用她那弱小的身躯为

## 唠叨也是爱

小记者：任远博 学校：实验小学五(3)班 编号：155352

妈妈什么都好，就是爱唠叨。其实我知道唠叨也是一种爱。

那是一个十分炎热的下午，我正急着要去学校，刚把茶壶盖拧开准备倒水，我的“唠叨大王”妈妈一如既往地向我发起恐怖的唠叨攻

击：“记得把水瓶装满，这外面头日头这么大，容易口渴……”我一边听一边不耐烦地反驳说：“老妈，这瓶子这么大，怎么可能不够喝呢？真是瞎操心。”说着，我便急匆匆地装了半瓶水，快步上学去了。结果，上第二节课的时候，水就

## 我的偶像是奶奶

小记者：马羽驰 学校：实验小学五(3)班 编号：155346

从小，我们就有自己心目中的偶像，当然，每个人的偶像都不同，有人喜欢明星，有人喜欢运动员，而我的偶像是我的奶奶。

奶奶一辈子没有上过学，讲起道理来却

是一套一套的。一天，奶奶带着我和姐姐去菜市场买菜，姐姐发现地上有100元钱，便捡起来装在了兜里。奶奶知道了，对姐姐说：“不义之财不可要，丢钱的人也会很着急的。要还给人家。”姐姐十分不解，又很无奈。后

来，一个老奶奶急匆匆地走过来，好像在寻找什么。奶奶走上前问她找啥，她说她丢了100元钱，奶奶立即拿出捡到的100元钱问：“这是你的吗？”那位奶奶拉着奶奶的手高兴地说：“是的，是的。谢谢，谢谢啊！”

这就是我的奶奶，她虽识字不多，却生活节俭，心地善良，为人和善，不贪财好利。如果有人问我偶像是谁，我会骄傲地说：“我的偶像是奶奶！”

辅导老师：袁庆丰

## 元旦晚会

小记者：常子琳 学校：实验小学五(3)班 编号：155367

2014年12月31日，寒冷弥漫在我们的校园里，凉飕飕的风吹在了我们每个人脸上，可我们的校园里却显得热气腾腾，因为新年的钟声即将敲响了。

走进教室，映在我眼前的是花花绿绿

五彩斑斓的彩带，这些彩带把我们的教室装扮得别有特色，同学们别提有多兴奋了。

班级元旦晚会开始了，首先上场的是马羽驰，她的歌声真是天籁之音，同学们都陶

醉在这歌声中；而叶志恒同学表演的吉他独奏也同样精彩，无限的欢乐洋溢在同学们的脸上；而我印象最深的还是梁汗林同学表演的舞蹈——《给你看》，我简直看呆了。

一眨眼的功夫，晚会就要结束了，同学们用欢笑送走了难忘的元旦晚会。教室里不时传出气球的爆炸声，更加突出了节日气氛。让我们期待明年的元旦晚会吧！

辅导老师：袁庆丰

## 文明只差一步

小记者：詹西雅 学校：实验小学五(3)班 编号：155360

小明和小红既是邻居又是非常好的朋友，她们每天一起上学，一起放学，非常亲密。

一天，小明和小红走在放学回家的路

上，突然一股臭气扑鼻而来，小红赶紧捂住嘴说到：“是谁呀？这么没有公德心，垃圾扔到路上，不但给过路的人添麻烦，而且清洁工阿姨清理起来也很麻烦。”说着便把路上

的垃圾扔进了垃圾桶。这时，小明从他书包里拿出一张纸在上面写了几个醒目大字——“您辛苦一小步，文明一大步，请把垃圾扔进垃圾桶”贴在垃圾桶外面。

同学们，我们要时时刻刻爱护我们的环境，爱护我们的家园，文明社会要靠大家创造，那就从我们做起吧！

辅导老师：袁庆丰